

西醫診所「羅金早」

疾管署召開專家會議後決議，進入醫院、老人福利機構不再強制戴



福州

旅遊新體驗 鄉間「蹭席」大啖福州傳統美食

【本報訊】根據福州日報報導，相較於走馬看花的「特種兵」式旅遊，如今，沉浸式旅遊體驗更受人們青睞。外地遊客尤其傾心福州鄉宴的煙火氣；敏銳捕捉到市場需求的眾多節慶活動紛紛推出鄉宴，吸引遊客。就這樣，村莊裡燃起灶火，升騰起嫋嫋炊煙，讓各地遊客開啟了與福州的「宴遇」。
解鎖旅行新體驗——隨個份子，蹭個席面
揣著預備好的份子錢，江蘇的曲女士剛到福州便直奔閩侯，參加網友李女士的婚宴。紅鯷粉絲、七星肚、醉排骨……落座之後，地道美味接連上桌，曲女士食指大動、大快朵頤。「這才是我們來福州最想體驗的啊！」她感歎道。
一桌席面，不僅呈現了福州的飲食文化，而且濃縮了這個地方的風土人情。今年來福州旅行的小高，不僅「蹭」了一次席，還學會了一句福州話——Ho啊（「好啊」）。「當賓客落座，鞭炮響起，太平燕上桌，大家都會一起這樣歡呼，聽說是為主家送上美好的祝福。」小高說，酒席上極具蝦油味的慶祝方式給她留下了深刻印象，同桌吃飯

的依伯、依姆也讓她感受到了福州人的熱情。「他們為我介紹了福州各地的酒席特點和風土人情，下次有機會，還想來福州吃席！」

開發文旅新玩法——大擺鄉宴，推介美食連假首日，一場別開生面的鄉宴在長樂洞江湖公園內的趣嗨廣場舉行。金鱈煮杠面、鳳凰包太平、長樂炸糟鰻、長樂蜜冰飯……一道道菜品講究又地道，耐人尋味。

同日晚間，另一場鄉宴在長樂漳港海蚌殼公園露營廣場的海蚌館舉行。這場鄉宴共19道菜品，其中有被奉為長樂席上珍品的芙蓉戀海蚌。這道菜取材於長樂漳港海蚌，將海蚌的鮮甜和芙蓉蛋的滑嫩完美融合，備受好評。

記者發現，這兩場鄉宴都是長樂相關部門為拉動「五一」文旅消費而舉辦的，且都收效頗豐。

從一場鄉宴中，遊客們收穫了滿體驗感，鄉村也獲益良多。福州市餐飲烹飪行業協會會長黃履冰則進一步加看重文化的傳承，並建議每個縣市區都安排一個專門辦鄉宴的地方，比如禮堂，讓人能體驗鄉廚的味道，把文化和傳統保留下來。

【本報訊】根據今日新聞報導，疫情趨緩，進醫院不用再戴口罩！疾病管制署 8 日表示，考量到國內 COVID-19 疫情持續穩定可控，加上國際間陸續放寬防治措施，自 5 月 19 日起取消醫院、老人福利機構強制戴口罩規定，改為僅建議配戴，不再具有強制性，也意味著已實施 1254 天的醫院口罩令將走入歷史。

自疫情以來，醫療院所為第 1 波列入必戴口罩的 8 大場所之一，儘管疫情趨緩，許多場所已經開始解綁口罩令，但目前醫療機構、醫事機構、老人福利機構等場所，仍持續列為強制配戴口罩的指定場所。

疾管署表示，8 日經召開「衛生福利部傳染病防治諮詢會」COVID-19 防治組「專家會議」，經過 2 個小時討論後決議，考量國內疫情持續穩定可控，且國際間陸續放寬防治措施，原「為防治嚴重特殊傳染性肺炎，進入醫療（事）機構、老人福利機構應佩戴口罩」公告，將於 5 月 19 日停止適用。醫療照護機構可依社區傳播風險評估與各單位實務現況，實施感染員控制措施，訂定配戴口罩情境及場域管理規範。

疾管署強調，口罩規定雖鬆綁，籲民衆踴躍前往接種 COVID-19 疫苗。

湖日報報導，澎湖縣文化局山顯濟殿修復工程開工。工務處為一座實體的傳統廟宇營建文化亮點。

示，本次修復工程，經澎湖縣政府補助經費辦理，工程發包經由澎匠營造工程有限公司告書由大石建築師事務所負責，由良文藝文有限公司執行，

【根據聯合新聞網報導，屏東縣觀光勝地，琉球鄉公所去年底清運招標案 8 次均流標，2 日止，已累積約 500 噸垃圾，鄉公所爭取到每噸 4500 元清運費，但 1 日再上網招標，7 日開標，因公所定下周再上網招標，夏威夷味讓下風處居民怨聲載道，熱季，盼縣府出面協助找廠商，垃圾由鄉公所雇請環保清運公司送至屏東崁頂垃圾焚化場，已提高了，實在想不出原因，

根據自由時報報導，母親並湖飯店 7 日表示，來自日本的黑鮪（黑鮪魚），將自 5 月起，單職人料理方式在飯店登場，用飛日本，也能吃到最道地的黑鮪，嚐「刺身之王」的極致美味，政府及東港區漁會 4 月舉行「黑鮪」拍賣會，昇恒昌股份有限公司，以總價 1 萬 300 元破紀錄的天價，標

濟殿創建於清乾隆46年，由洪諤公倡首，洪淳鑒公輔之，包含大木司傅葉根壯、泥傅黃友謙、鑿花司傅黃文。可以說就是一座實體的傳奇，畢竟縣府熟識的清運在夏日旅遊旺季來臨前，將到公所了解廠商無投標加強暫置場的環境衛生和

不一樣的母親節



父母無私的愛

熟絡了起來，在一次閒聊中，得知她與先生從南部北漂上來打拼，平時她中午結束早餐店的工作後，便會前往火鍋店繼續工作，有時晚上還會到熱炒店工作到半夜，而她的先生也是類似的工作模式，雖然都非正職，但工作的收入也還過得去。

她與先生爲了省錢，兩人租在一間小套房，因爲無法開伙，晚餐多半也是吃外食，常常兩人合吃一份餐點，只爲了能多把一些錢寄回給南部的女兒。聽她說女兒成績還算不錯，也因此他們夫妻倆對女兒寄予厚望，不論是補習還是家教，盡量在能力範圍內給女兒學業上所需的資源，只希望女兒能進入理想的大學。

女兒在第一年大學入學考試中失常，未考進自己理想的大學，在女兒央求下夫妻倆便答應再資助她重考一年，重考班費用不算便宜，東湊西湊才攢齊了費用。聽完後看見她眼中泛著淚光，我瞬間體會到天下父母心，父母對子女的愛永遠那麼無私，自己在外面辛苦打拼，目的就是把最好的給孩子，永遠把孩子擺在第一，而把自己排在次要。

這就是父母無私的愛吧！當下我希望他們夫妻能夠多愛自己一點，或許哪天我成家立業後也會跟他們一樣，不管自己再辛苦再累，也想把最好的留給自己的孩子。



居家繪本陪伴員

老來
無論識不識字
紙上的字體
皆如仙境裡的螻蟻一般
迷濛扭曲
我來
當你的眼
為你朗讀
帶你遨遊繪本裡浩瀚無垠的
故事意境
陪你一起回憶童年稚趣
陪你一起暢聊人生苦樂
陪你一起共度老年慢活
陪你一起沉浸熟齡繪本的閱讀時光